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Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Felelős szerkesztő :

Negyedévre 2 korona 50 fillér. BÁRVÁR TH GYULA.
— Egyes példány ára 20 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyiü-tér garmond sora 40 fillér. —

Az újvárosház alapkö­
vébe helyezett okmány.

Szerkesztette : VARGHA SÁNDOR főjegyző.

Szigetvár elöljárósága és képviselőtes­
tülete I. hó 4-én d. e. 10 órakor az alábbi 
szövegű okmányt helyezte el az újonnan épí­
tendő városi székház alapkövébe :

Mi Szigetvár nagyközség képviselői 
és elöljárói, adjuk tudtára mindazoknak 
akiket illet, vagy a jövőben illetni fog, 
hogy midőn 1909. évi január hú 30. 
napján közügyeink elintézése végett 
közgyűlést tartottunk: elhatároztuk, 
hogy régi községi székhazunkat, mely 
összedüléssel fenyegető rossz állapot­
ban van, egyemeletesre újjá épitetjük 
ugyanazon helyen, ahol a régi emele­
tes székház és ehhez csatolt földszinti 
bérház feküsznek. Azon összeg, mely­
nek keretében az építés végrehajtan­
dó 130.000 (egyszáz harmincezer) ko­
ronában állapíttatott meg, s a kivitelre 
alkalmas költségvetés és tervrajzok el­
készítésével Oscsotlál János és lia, Ödön 
helybeli építőmesterek lettek megbízva.

Az építésre megtartott versenytár­
gyalás után képviselő-testű létünk az 
egyes munkák elkészítését a követke­
ző vállalkozókra bízta :

*• Föld-, kömives- ós elhelyező mun­
kál kapcsolatban a régi épületek lebontásá­
val Ocsodál János és Ödön szigetvári ópitö-
mesterekre ;

“• uy- ácsmunkát Piucker Andor es 
Köntös Mihály szigetvári ácsokra ;

3- a bádogos munkát Walde Lajos szi­
getvári bádogos mesterre:

4. a padlózó, továbbá az asztalos, la­
katos, mázoló és különféle munkál Kazi 
György és társai szigetvári asztalosokul ;

5. u szobafestő munkát Bellák Gyula 
szigetvári szobafestő mesterre :

6. a kárpitos munkát Kiss Jenő pécsi 
kárpitosra ;

7. az üveges munkát Spiegel Dávid 
kaposvári üveges mesterre ;

8. a cserépkályhák szállítását Gresner 
József szigetvári kályhás mesterre :

9. a kőfaragó munkát ifj Vogel Já­
nos pécsi kőfaragó mesterre ;

10. a vasmunkát a Budapesten székelő 
vasgerendákat árusító részvénytársaságra ;

11. a burkoló munkát Walla József 
budapesti részvénytársaságra :

12. a vaskályhák házilag szereztetnek be;
13. a cserépfedő munkát Lauber Vic­

tor pécsi vállalkozóra.
A föld kőműves és elhelyező munkák 

kivételével a többire vonatkozó művezetést 
Oscsodál János és Ödön, — az egészre néz­
ve pedig a műszaki felügyeletet és ellenőr­
zést Neubauer Lajos kaposvári kir, állam- 
épitészeli hivatali mérnök teljesitik.

A régi épületek lebontása 1909. 
évi május hó 3 napján, az uj épület 
alapozása pedig ugyanazon évi junius 
hó 12 napján kezdetett meg, s en­
nek 1909. évi okt. hó 1-re kell elké­
szítve lenni, úgy hogy rendeltetésszerű 
használaténak átadható legyen.

A régi épület délkeleti sarok alapfa­
lában egy kivésett kövön kívül, mely­
ben 21 drb. régi ezüst és rézpénz volt 
elhelyezve — mi sem találtatott, ezen 
pénzek közül a legújabb 1812 évben 
veretett s igv kétségtelen, hogy a le­
bontod ház, melynek fényképe idecsa- 
toitatik, 1812. év után lett építve, ha­
bár nem látszik valószínűtlennek szak­
értők azon véleménye sem, hogy az 
említett épület nem egyszerre, hanem 
kétrészlelben építtetett, s annak a Zrí­
nyiiét' télé húzódó déli és nyugati ré­
sze pár évtizeddel korábban lett emelve.

Most midőn ezen uj községi szék­
ház emeltetik : Ö felsége I. Ferenc Jó­
zsef apostoli királyunk dicsőséges ural­
kodása alatt, Somogyvármegye élén 
Kapotsfy Jenő főispán és Kacskovics 
Lajos alispán állanak, a szigetvári já­

rás föszolgabirája Hegyessy János, a 
kerület országgyűlési képviselője Buckón 
Ödön szigetvári lakos ügyvéd, Sziget­
vár nagyközség bírája Walde Lajos, 
főjegyzője Vargha Sándor, az elöljá­
róság többi tagjai: Kollárovits István 
h. biró, Fejes József adóügyi jegyző 
Krammer Ferenc pénztárnok, Könnyű 
József közgyám, Dr. Szabó István közs. 
orvos, Dr .Szily Ádám, Fuchs Zsigmond 
Faborica József, Roll Ferenc, Somogy- 
vári Antal Turbéki József esküdtek.

Képviselőtestületének tagjai:
Virilis képviselők : Választolt képviselik:

Szigetvári Takarék Ribics Autal 
pénztár Tóth István

Gróf Andrássy Sándor Farkas János 
Herger József Buckel Pál
Beck Dániel Schmiodt Nándor
Baumgartner Adolf Szabó Sándor 
Duchon Ödön Boronkay Kálmán
Rechnitzer Sándorné Czeglédi József 
M.p,!r B“'a 4ItaI Oscsodál János

Kardos GyulaNagy Ferenc 
Weichart Rezső 
Oscsodál Gusztáv 
Kohn Jakab 
Visy Sándor 
Fischmann Adolf 
Salamon Jenő 
Nicsovics Vazul 
Morgenstern Mór 
Singer Ármin 
Ferenc Dávid 
Dr. Újházi Hugó 
Deutsch Aladár

Darázsi János 
Mozsgai József 
Légrádi János 
Farkas György 
Brigováez Mátyás 
Czeglédi János 
Lárvánh Gyula 
Légrádi András 
Hadnagy István 
Gyonis Lajos 

Községünk anyagi viszonyaira és a 
lakósság által viselt közteher menynyisé- 
gére vonatkozólag szolgáljanak a követ­
kező adatok : A község ingó és ingatlan 
vagyonának becsértéke 1908 év végén 
570.380 K 27 f. adóssága : 239,436 K 
06 f. vagyonának tiszta értéke 330.944 
K 21 fillér. Az 1908. évi zárszámadás 
szerint volt a község házi pénztáránál 

a bevétel 170,621 K 44 f.
kiadás 160.437 „ 50 „ 

maradvány 10.183 „ 94 „ 
A községi pótadó százalék a ke­

resztény vallásit lakósok ellenében 
56.68%; izraeliták ellenében 32.83%; 
utóbbiakra azért kevesebb, mert kü-

FUT Rendkívüli alkalmi vétel!
Előre haladott idény folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított árakon.

PT Napernyők bevásárlási áron alul ! "SB®
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁROTT.

Ugyanott jó házból egy tanuló felvétetik I
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lön népiskolát tartanak fenn, s ez ok­
ból az állami elemi népiskola fenntar­
tásához, valamint egyébb keresztény 
felekezeti kiadásokhoz nem járulnak 
hozzá.

Községünkben székel a járási tö- 
: zolgabirói hivatal, kir. járásbíróság, 
kii. adóhivatal, kir. posta- és távirda 
hivatal, kir. közjegyző, vasúti főnökség, 
vasúti osztálymérnökség, csendörürs, 
pénzügyőri szakasz, selyemtenyésztési 
felügyelő. —Van 7 ügyvéd, 5 orvos, 2 
állatorvos, 2 gyógyszertár. Megjelenik 
Szigetváron a „Délsomogy“ cimü füg­
getlenségi és 48-as párti politikai heti­
lap, melynek szerkesztője Bárvárth Gyu­
la. — Könyvnyomdája kettő van.

Városunk díszpolgárai: Dr. Wlasics 
Gyula volt vall. és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter, jelenleg közig, bírósági 
elnök ; és bárö Biedermann Rezső szen- 
tegáti nagybirtokos.

A község határán vonul keresztül 
és pedig: Keletről nyugatra a Pécs- 
barcsi, és déltől .északrá a Szigetvár- 
kaposvári vasút.

A történelem ezen egyik kimagas­
ló pontjának, Szigetvárnak hősi védel­
mében 1566. évi szept. hó 7-én el­
esett Zrínyi Miklós és társai emlékét 
a városház előtti téren 1878 évben 
felállított szobor jelzi, a hol Szigetvár 
és vidékének hazafias közönsége min­
den év szept. hó 6-án este, majd más­
nap 7-én a róm. kalh. plébánia temp­
lomban áldozik az elesettek emlékének.

Az Isten imádására rendelt helyek:
1.) A róm. kath. plébánia temp­

lom, mely Szigetvár történelme szerint 
a hajdani ó városnak közepén, a mos­
tani Zrínyi téren emelkedik, egykor tö­
rök mosea volt, melyet azok kevés illő­
re Szigetvár bevétele után építettek és 
igy az építési időt 1570 körül lehet 
tenni, s miután Szigetvár a török di­
csőségnek i gyik fénvponját képezte,

habár a mosea kisebb terjedelmű, de 
annak építési módja választékos, s 
mint ilyen templom, történelmi műem­
léket képez — ezen templom a török 
kiűzése után huzamosabb időig lőpor- 
raktárnak használtatott, s csak 1710. 
körül adatott át Isten dicsőségére ma­
gasztos rendeltetésének.

2.) Ferenc rendű zárda-kolostor- 
ja, melyben a szí. Ferenc rendű szer­
zet 1542-ik évben telepedett le és mi­
után sem itt, sem a kerületben plé­
bániák nem voltak, a lelkipásztorko­
dást a szt. Ferenc rendű atyák végez­

nék. A zárda 1566-ban a törökök ál­
tal leromboltatott, 1588-ban azonban 

j ismét felépittetett, de csak tisztán fa 
I anyagból, -- a mai kornak megfelelö- 
: leg 1736-ban lett újra megépítve. Az 
1809. évi háború alkalmával kórházzá 
lett átalakítva, ahol a sebesülteket a 
szt. Ferenc rendű atyák ápolták. Aje- I lenlegi időben a szerzet szintén a hi- 

i vek lelkivezetésében buzgólkodik.
3) A görögkeleti templom, e val- 

I lás hívei még a török uralom alatt te­
lepedtek le, a város keleti oldalán, s 

í a Turnék körüli vidéken. Számuk azon 
időben nagy volt, s igy Szigetvár gö- j 

I rögkeleti püspökséggé alakult. Ma már , 
1 azonban a vallásnak alig pár lelket 
I számláló hive van.

4. ) Az izraelita templom, mely ere­
detileg 1852. évben épittetett, s 1904. 
évben zsidó vallása polgártársaink ál­
dozatkészsége folytán a város egyik 
legszebb középületévé alakittatotl át és 
bővíttetett ki.

5. ) A Turbék búcsűjáró helyen 
levő rom. kath. templom, ahova éven­
ként a Nagyboldogasszony- és Kisasz- 
szony napoko n tartott búcsúkra messze 
vidékről jövő ájlatós hívek ezrei za­
rándokolnak el. F helyen meg kell ál­
lapítanunk, hogy ezen búcsúk orszá­
gos bucsu-vásár jeléggel bírnak. A tör
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téneleiu szerint Szigetvár 1566-iki os­
troma alkalmára! Szulejmán sátora 
állt e helyen, s az elaggott császár itt 
halt meg, még mielőtt Szigetvár bevé­
telét megérhette volna; teste belsöré- 
szét Turbókban a császári sátorban 
temették cl s ennek emlékére azt vér­
szemen megerősítették, s ott török me­
csetet építettek, melyből a török kiűzé­
se után 1693 ban rom. kath templom 
lett.

Tanintézeteink :
1. ) Az állami polg. tiuiskola,mely­

nek épülete részben báró Biedermann 
Rezső szentegáti nagybirtokos áldozat 
készségéből, részben községünk hozzá­
járulásából 1901 évben emeltetett, s 
azt mint állami tanintézetet az állam 
tartja fenn. Az épület és telek azon­
ban Szigetvár nagyközség tulajdonát 
képezi.

2. ) Az állami polg. leányiskola, 
melyet 1905 évben egészben báró Bie-

; donnáim Rezsöné szül. Bleichröder El­
iza bárónő emeltetett, mint állami tan­
intézetet, szinte az állam tartja lenn 

! s ugyancsak övé lett az épület is. A
tanerők száma y.

3.) Az állami elemi népiskola, me­
lyet 1905. évben a község épittetett és 
az ö tulajdonát képezi, azonban a 
községi hozzájáruláson kívül az állam 
tartja lenn, a tanerők száma 14.

A.) Az izraelita felekezeti iskola, 
melyet az izr. hitfelekezet tart fenn a 
tanerők száma 3.

A községi iparos tanonc iskola, 
tanerők száma 6.

Végre a községi kisdedovoda egy 
óvónővel, melynek fenntartása egész­
ben a községet terheli.

Mint emberbaráti intézet, megem­
lítésre méltó különösen a közkórház, 
melynek telkét — az időközben hoz­
závett kisebb területeken kívül - a 

-; község ajándékozta e célra, s a kúr-

Egy vén kastély.
Irta : COTTIER LAJOS.

(Folytatás.)
III.

(Maigit második levele.)
Almásvíy, lvH'J. I //■ 30.

Kedves Ilonkám !
Szeretetreméltó levelednek nagyon . . . 

nagyon megörvendtem és sietek is rá vála­
szolni. Tudod, nem is olyan borzasztó itt a 
helyzet, mint eleintén képzeltein. Kezdem 
megszokni ezt az öreg kastélyt. Bár eddig . 
meglehetősen egyhangúan teltek napjaim.

Mindennap reggel őt órakor kelek és 
Zsuzsival (ez az a siket öregasszony) kime­
gyünk az. erdőbe. Gombát, eprei, virágot 
szedünk. Esetleg halászunk vagy rákot ló­
gunk a patakban, Oh 1 be gyönyörű szép u 
reggel az erdőben 1

Miss Blunt persze még javában alszik 
ilyenkor. Mire hazamegyünk, jól kifáradva, 
a kávé már készen vár a nagy ebédlőben, 
ahol egyedül reggelizem. Nagy későre meg­
jelenik a miss is, a ki vénebb mint valaha. 
Bedig minden ki van rajta festve, a mi csak

festhető. Ö is megreggelizik, aztán kezdődik Későbbét rendesen ismét kimegy -k a.-
az angol társalgás. Képzelheted, hogy mi- j erdőbe kézimunkával. Alkonyaikor azonban 
lyon vad örömmel és milyen szellemesen már mindig itthon vagyok, Zsuzsi is elvé- 
társalgók én a missel angolul. Mindketten gezto már akkorra a dolgát. Beülünk a 
alig várjuk, hogy vége legyen ennek a po- j konyha melletti kis szobába es ö mesél ne- 
koli élvezetnek. Ha bevégeztük, rendesen a kém. Annyi sok érdekes dolgot tud a néni- 
kastélyban mászkálok. Annyi rengeteg szoba j ékről. (Tudod a kitől a kastélyt örököltem.) 
van itt, hogy még a felét sem ismerem. S De most jön a java . .
csak képzeld! El-art lakosztályok is vannak. I Tegnap óta vendégül)!, van a kustóly- 

i (Akárcsak a regényekben, titkos folyosókkal | ban. Igen. Egy valóságos, húsból és vérből 
és sülyesztökkel.) A Ív'sszu sor lakatlan szó-j való férfi, arany ráma nélkül és nem test- 
báliban levendula és szárított rózsalevél-illat. , ve.

I Rokokó-bútorok, nehéz brokát-függönyös á- Úgy történt, hogy este levelet kaptam
gyak; vén karszékek, márványoszlupos álló j a tutoromtól. Válasz volt az én levelemre, 
órák üvegbura alatt, régi fegyverek. Csak ; melyben ruhára kértem 1 öle pénzt. A válasz 
azt várom, hogy ezek a ezupfos csiládi ké- ; nagyon felbosszantott, mert ez a kedves 
pék mikor elevenednek meg és mikor lép-1 ember (Juj csak mar nagykőtu volnék, hogy
nek ki az aranyrámákböl, hogy engem el- j megszabaduljuk tőle !) hát ez. a kedves óm-
kergessenek. Mert én olyan furcsán érzem ! bér kereken megtagadta kívánságomat. Azt 
magam ebben a környezetben, mintha bitót- | írja, hogy mire nekem iit uj ruha 1 Járjak a 
ió volnék itt. Pedig ez minden az. enyém, ■ a régiekben. Ráérek meg parádézni. (Pedig
és ezek a festett ősök az én őseim. az. intézetbuli fekete ternoruhám már térdig

Az ebédet rendesen n miss-el költjük 
el, édes kettesben. (Lásd a rcggeliz.ést.) Ebéd 
után olvasok. Annyi sok érdekes könyv van 
iií a könyvtárban. (És olyanok is, a minő­
ket az intézetben csalt titokban olvastunk 1

er, úgy kinőttem.) Ez az ember úgy rendel­
kezik a vagyonúmmal, mintha az öve volna. 
Képzelheted, milyen dühös voltam. Nem 
tudtam elaludni. (Jaj csak már én egyszer 
uz/.fll az. emberrel szemtől szembe áthatnék
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háznak a pécsi-utcára néző kétszárnyu 
nagy épülete az évtizedeken át csíko­
zott gyűjtés és adakozás utján befolyt 
pénzen építtetett s azután Somogyvár- 
megye törvényhatósága által átvétetvén 
1896 év óta, mint vármegyei közkór­
ház tartatik fenn.

Pénzintézetek: a „Szigetvári taka­
rékpénztár/ mely 1869. évben, a „Dél­
somogyi takarékpénztár", mely 1886 
évben, a „Szigetvári segélyegylel-szö- 
vctkezct" mely 1872 évben, a „Pol­
gári önsegélyzöegylet szövetkezet" mely 
1897. évben alakult. Ezen kívül van 
itt: „Önkéntes tüzoltótestület," „Olvasó- 
egylet,“ „Dalosegyesület," „Polgári ka­
szinó, „Kath. polgári kör,“ „Kath, le­
gényegylet “ „Ipartestület,, „Polgári be- 
tegsegéiyző-egylet,“ „Temetkezési egy­
let,“ „Keiesztény jótékony nöegylet,“ 
„Izr. nöegylet“ és „Chevra kadisa.

A község határának egész területe 
4432 kát. hold; lakósainak száma az 
1901 évben megejtett népszámlálás 
szerint 5601 volt, ma már azonban 
meghaladja a 6000-et. A megszámlált 
lelkckböl 4571 róni. kath, 19 görög ke­
leti, 21 ág. ev., 244 reform., 558 zsi­
dó és 3 más egyébb vallásit. Az ösz- 
szesböl férti : 2725, nő : 2876; nem­
zetiségre nézve magyar 5454, német 
51, tót 20, olasz 2, horvát 51, szerb 
1, egyébb 22. A házak száma ez 
idő szerint 768. ezekből emeletes 24, 
a többi földszintes. Az iparosok szá­
ma 274, a kereskedőké 84. Korcsma 
és vendéglő a községben 15 van.

Országos vásár hat, melyek kél, 
két nap tartatnak, ezenkívül minden 
héten kedden és pénteken hetivásár, 
ezen vásárokban a gyakorolható hely- 
pénzszedési jog a község tulajdonát 
képezi, mert a szt Pál, a páduai szt. 
Antal, és szt. Mihálynapi országos vá­
sárokat 1700. évben Leopold király 
Szigetvár városnak adományozta, inig'

az 1765. és 1771. évben Czindery 
László akkori uraság által Mária Teré­
zia királynőtől nyert szt. György. Por- 
cinkula és szt. Erzsébetnapi országos, 
valamint a hetivásári jogokat a cédula 
házzal egy üli községünk 1907. évben 
65000 koronáért szerezte meg özv. 
gróf Andrássy Aladárné, szül. Wenck- 
heim Leontin bárónő és gróf Andrássy 
Sándortól, — megjegyeztetvén, hogy 
az országos vásárok 1889 év óta. mi­
niszteri engedély alapján a fenti vá­
sári napokat magában foglaló hétnek 
hétfő és keddi napjain, tehát 2—2 
napon át tartatnak.

Községünk ipara és kereskedelme 
elég élénk, mert Szigetvár szerencsés 
földrajzi fekvésénél fogva nagy vidék­
nek gócpónlja. Ipartelepei közül külö­
nösen megemlítést érdemel: a cipőgyár 
mely állandóan 120 munkást foglal­
koztat, —- három gőzmalom, melyek 
közül az uradalmi vizerőre is be van 
rendezve; 4 téglaház és egy körkemen­
cével ellátott téglagyár.

Közegészség-ügyi szempontból So- 
mogyvármegye törvényhatósága Sziget­
váron a róm. kath. plébánia templom­
tól nyugatra fekvő téren 1903. évben 
ártézi kutat furatott, mely a község 
tulajdonát képezi. Mélysége 134.44 
méter a kifolyó viz mennyisége a le- 
repszin felett 7.35 méter magasságban 
percenkint 165 liter a viz szolgáltató 
réteg a terep alatt 123.44 és 133.02 
méterek ke. t levő homok, vize igen jó 
és egészséges. Ezen kút fúrását a köz­
ségben folytonosan uralgott járványos­
betegségek telték szükségessé, ame­
lyek azóta meg is szűntek. A kút léte­
sítése 4901 K 64 fillérbe került, s ezt 
egészben Somogyvármegye törvényha­
tósága fedezte. Tervbe vettük ezen kút 
vizének felhasználásával a községi víz­
vezeték megépítését, azonban eddig 
még az ténnyé nem vált, az előkészí­

tés stádiumában van.
Midőn uj székhazunk megépíté­

sének történetét és városunk je’ -idegi 
viszonyainak ismertetéséi ezekben meg­
írtuk : ezen okiratban foglalt adatokat 
uj városi székházunk alapkövébe az 
utókor számára azon im asz erű kérés­
sel helyezzük el: engedje meg az ö- 
rök Mindenható Isten, hogy e város 
minden polgára boldog és megelége­
dett legyen, soha e várost az immár 
történelmi múltba tartozó időbeli meg­
próbáltatás ne érje, — ezen épület 
pedig csarnoka legyen az igazságnak 
és közjónak ahol városunk polgárai 
rang és valláskülömbség nélkül mindig 
csak igazukat és javukat találják, a vi­
lágtörténelemnek ezen kiváló helye 
Szigetvár, ahol a török uralom meg­
törött, a félhold porba hűlt : álljon 
időtlen időkig, legyen büszkesége e 
nemzetnek, ----- adjon erőt Zrínyi Mik­
lós szelleme azoknak, akik a haza sor­
sának intézésében részlvesznek és szol­
gáljon buzdító például az ö rettenthet­
em bátorsága a csüggedöknek, — ha­
zaszeretete e hon minden polgárának 
ama szent kötelesség teljesítésében, 
melylyel az oly sok megpróbáltatásnak 
kitett és sokat szenvedett édes ma­
gyar hazánknak tartozunk.

Kelt Szigetváron, 1909. évi julius 
hó 4-én tartott községi képviselő-tes­
tületi disz közgyűlésünkből.
Vargha Sándor g. k. Walde Lajo£ g. k.

főjegyző. bíró.

T. Olvasóinkhoz !
Tisztelettel értesítjük, t. előfizetőin­

kéi, hogy julius elsejével a Il-ik félévre 
előfizethetni a lap kiadóhivatalában és 
Kozáry Ede könyvkereskedésében. Vidé­
kiek utalványon küldhetik az előfizetési 
dijat. Proyranmunlí volt és marad, a kö­
zönség érdekének szolyáldsa. Tisztelettel 

A Délsomogy kiadóhivatala.

hogy megmondhatnám neki kereken a véle­
ményemet.) Végre hogy nagynehezon elalud­
tam egv*kicsil, éjfél felé arra ébredek, hogy 
járás-kelés van a kastélyban. Eleimén meg­
ijedtem, később aztán, hogy meghallottam 
a Zsuzsi hangját, megnyugodtam, de azért 
reggelig nem sokat aludtam.

Reggel aztán Zsuzsi elmondta, kogy a 
kastélyhoz közel, valami lóhátas utas lobu- 
kott a lóról a sötétben és kificamitolta a 
-ábát. Ide hozták a kastélyba.

(Te! ha ö volna a tündérkirályfi !
De most végzem a levelemet. Hallom, 

h"gy itt u doktor a faluból a beteghez. Csak 
aanyit Írok még, hogy ma reggel a miss na- 
g>°n izgatott volt és igen kiöltözött. Egy le­
hetetlen rózsaszínű brokát empire pongyola , 
',ü*t Nagy gyanúm van, hogy valame-
i'k ősanyámnak a ruhaszekrényébö! szedte j 

°lő. (Maholnap ön is onnan öltözöm.
Lton veled ! írj mielőbb őszintén sze­

rető barátnődnek :
Margitnak.

... . IV.
Margit harmadik levele.)

Almiítréy, 1899. izeyt. 7.
Kedves egyetlen Ilonkám I 

Nagy és sok újság történt azóta I De j

I elölről kezdem a dolgot. Mindjárt gondol- i sincs, a ki kiszolgálja. Szülte megijedtem, 
Main, hogy a mi betegünk valami előkelő úri I mórt tudnod kell, hogy mióta ő nálunk van,
; ember lehet, mert reggelire thea és sonka ! az egész kastély körülötte forog. A csönge- 
1 kellett, neki (miit. az angol regényekben). 12 í tes mindig hevesebben ismétlődött, végre, 
órakor dezsőnézett (hideg sült, gyümölcs,! mikor már szinte beakartam menni hozzá, 

j sajt.) négy órakor ebédelt és közben az I elcsöndesedott. Pár perc múlva azonban lép- 
g egész kastély könyvtárát kiolvasta. Zsuzsit Meket hallok s az ajtón belép, jobban mondva
I ajándékkal halmozta cl (miket a doktor ál- ' mankőrara támaszkodva, bebiceg egy gyu­
lai hozatott a városból.) Miss Blunt pedig, nyörü, magas, fekete bajuszos ember., 
a ki mindennap bement hozzá, hogy nincs-e j Zavartan ugrottam löl a székből, mia- 
valamire szüksége, cl volt ragadtatva, hogy * 1 *ult 6 meglepetten bámult reám. (Eveztem, 
milyen szeretetreméltó gentleman ez az cm- j ü°fcry minden vér az arcomba szökik.) 
bér. I — Pardon ! egy könyvre volna szük-

(Nem képzeled, hogy ez a vén doboz I regein.
— értsd : skatulya mennyire adja itt a kas- j Nem is tudom zavaromban mit hebeg- 

Mély úrnőjét. Az embert a méreg eszi. Most 'em, mialatt segítettem neki a könyvet ke­
in ár egész biztosan tudom, hogy ősanyáim f cesni a szekrényből.
régi ruhaszekrényeiből öltözik.) ! 10 Ilonka ! Ö . , nagyon, nagyon szép

Hát elég az hozzá, hogy nagyon ki- ember és én . . . 
vánesi voltam a vendégre. Már négy hetet j De sorjába megyek és rövid leszek 
töltött itt és én niug egyetlen egyszer sem j Másnap már együtt ebédelt velünk, pedig 
láttam. Végre egy délután megtörtént. A | még rettenetesen bicegett s azóta mindennap 
miss sziesztát tartott szobájában, a konyhá-, együtt vagyunk . . .
hím senki sem volt, én pedig a könyvtárban Ma hat hete hoz'ák ide a Iájós iába-
olvastam egy nagy hintaszékben, mikor ho-1 val. (A szomszéd faluból ment hazafelé va 
vés csöngetést hallok a beteg szobájából. [ dászairól s a vasútra igyekezett, mikor a 
Úristen 1 ennek kell valami és most senki j baleset érié.) Hál elég az hozzá, hogy hal
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— Az uj városház ünnepélyes 
alapkőletétele a mai napon délelőtt 10 
órakor történt, az elöljáróság, a képvi­
selőtestület és nagyszámú közönség 
jelenlétében s ez alkalommal Dachon 
Ödön orszáügyölési képviselő mondott 
hatásos ünnepi beszédet. Ezt megelő­
zőleg a képviselőtestület díszközgyűlést 
taztott, melyen az alapkőbe helyezen­
dő felolvasott okmányt az elöljáróság 
és a képviselőtestület tagjai aláírták. 
Az alapkőbe tett és lepecsételt üveg­
hengerbe az okmány, a régi városhá­
za íényképe és a Délsomogy mai szá­
ma lön elhelyezve.

— Káplán! kiküldetések. A veszprémi 
megyés püspök Majercsik Jánost Németlad- 
ról Súrra, Poosch Ferencet Szülőkről Tali- 
ándörögdre. — Az ujmisés papok közül : 
Mérey Artúrt Szülőkre, Németh Imrét Né- 
metiadra küldte ki káplánoknak.

-• Annyakönyvl kinevezés A főispán 
Séjjas Jenő babúcsai segédjegyzőt a babú­
csúi anyakönyvi kerületbe teljes hatáskörű 
anyakönyvvezető-helyetessó nevezte ki.

— Megjutalmazott tanítók. A somogy- 
megyei közművelődési egyesület minap tartott 
közgyűlésén a magyar nyelv és szellem ter­
jesztése körül kifejtett buzgó mumkalatai- 
kért Dencsik Jenő lakócsai, Valdinger Kál­
mán némelnjfíilui, Mezey Ödön szulim; ni ta­
nítókat lejenként 50—50 koiona jutalomba 
részesítette. — Ezeken kivüi az egyesület 
jegyzőkönyvi elismerését nyilvánítottá Berec- 
ki Mária barcsi, Herényi Károly drávake- 
reszturi. Mezey Gyula somogyhárságyi. Me- 
inhold Alajos németladi, Bognár Pál íekia- 
falui és Csuthy Ferenc endröci, tanító és 
óvónőknek a magyar nyelv terjesztésében ki­
fejtett sikeres működésükért.

— Uj hegyközségi kimutatások. A föld­
mi velésügyi miniszter rendeletére a he ry- 
kó. .légekről ez év folyamán uj kimutatást 
fognak készíteni.

— A mozsgói vasúti ut kiépítése. A
kereskedelemügyi miniszter a mozsgói vasú­
ti állomáshoz vezető törvényhatósági ut ki­
építését rendelte el. A költségvetés szerint 

I az útépítés 24.982 korona költségbe kerül. 
Az árlejtést legközelebb kitűzik.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Tóth 
István ügyvéd, takarékpénztári igazgatót és 

j családját mert neje hosszas szenvedés után 
élete 47 ik évében vasárnap reggel elhunyt. 
— Temetése hétfőn délután 4 órakor óriási 

j részvét mellett ment végbe, mely alkalom- 
I mai a dalárda megható gyászénekeket adott 
elő. A boldogultál a kanizsai úti sirkerlben 

: helyezték örök nyugalomra.
Megsürgetett kérelem. Az elöljáró­

ság állal a kofák elővásárlási tilalmazására 
vonatkozó szabályrendelet megsürget ősére 
tett fel; erjesztésre, nz alispán arról értesí­
tette a községet, hogy ezen szabályrendelet 
többszöri sürgetése dacára sem lelt még a 
minisztérium állal jóváhagyva. — Mint ér­
tesülünk, ezen ügyet az elöljáróság nyilván 
tartja s bizonyos idő múlva ismét megsüt1 
geti.

— A Szigetvári Dalosegyesület a m. hó
27-én tartotta az Olvasó egyletben erkölcsi­
leg kitünően sikerült Nyári dalestélyét, mely 
alkalommal Stefán Gyula karmester vezény­
lete alatt uj ének darabolt előadásával lep­
tek meg b nnünke! derék dalosaink. Az 
összes dalok után szűnni nem akaró taps­
ban volt részük, mi szolgáljon némi elis­
merésül. Az ének számok között „ A nők és 
a divat“ címmel Mihók Gyula tarlóit jól si­
kerűit és kacagtató felolvasást. Majd Jeszensz­
ky Dezső olvasott fel két humoros dialógot 
Molnár Ferenctől. A mii sor után tánc volt 
s a mulatság vidám hangulatban a hajnali 
órákban éri végei.

Felülfizeti , a következők: Dr. !(riszt 
Béla iS K, Di Rumi Ernő, Deutsch Aladár 
3 -3 K, Verböczy János 2 K 50 f. Hegedős 
Alajos, Réti Gusztáv, Szabady Géza, S'.e- 
phaich Pál. Oscsodál János. Hauptmann Pál 
2—2 K. Salamon Jenő 1 K 50 fillér, Tóth 
Lajos. Gedeon Sándor, ilackcl Pál, Maude.- 
vilié Frigyes, Berkes József, Faragó Karoly,

Prucker Andor. Köntös Mihály 1—1 kor. 
Herceg József, dr. Szendrődv Károly 50—50 
fillér, melyért ezúton is hálás köszönetét 
fejezi ki a Választmány.

Megszökött sikkasztó segédjegyzö.
Az apálii körjegyzőnél volt alkalmazva Bús 
Lajos segédjegyzö, (ki nem régiben nősült 
Pécsről.) Ez a jeles firma most bűnös ma­
nipulációira használta föl Kenedi Karoly sza­
badságon levő körjegyző távoliétól. - Ugya­
nis bekérte a községi bírák tói a Szigetvári 
és Délsomogyi takarékpénztárakban elhelye­
zett alapok beteli könyvecskéjét, azúrt hogy 
egy régebbi képviselőtestületi határozat almi­
ján a községek pénzeit az apátii hitelszövet­
kezetitől elhelyezze. E helyett azonban a 
közpénzeket zsebre vágta s nejét a múlt 
pénteken előre elküldte Pécsre s ö pedig hét­
lön utánna szökött s azóta nem tőrt vissza. 
Ekkor jöttek nyomára a megkárosított bírák 
a szökevény segédjegyzö sikkasztásának, kik 
közül ketten váltókezességet is valahak ér­
té. Az eddigi hozzávetőleges mcgáliapiiás 
szerint az elsikkasztott összeg mintegy öt­
ezer koronára rúg. A sikkasztó finom ur, 
vígan óit Szigetvaron, nagyban kártyázott 
pezsgőzött és mulatott. Szóval jövedelmén 
felül költekezett. Dacára annak bog > ez so­
kaknak főbűnt, mégsem jutott senkinek őszé­
be a kalandor manipulációi iránt érdeklődni, 
csak most midőn mar árkon bokron tu van. 
A károsultak jelentest, teltek Hegyessy Já­
nos főszolgabírónál, In mar a körözi ulest 
elrendelte.

Születés, házasság és halálozás. Az
anyakönyvi hivatal kimutatása szerint jtinius 
havaban született Szigetváron: 11 liu és 9 
leány összesen 2D. - Házasság az cg esz
hónapban csak úgy köttetett, még pedig 
Kliebor Lipót r. k. és tiriguvác Verona . !,. 
között. Halálozás : üzv. Gál Ferenci;u 62 
(korh.) Babos Gyula L nap, Lazíts Emil 7S 
(biróilag holttá nyilvánítva.,) Gelder Józsefire 
25 (korh.) Dorkáéi; Mari 6 év. S/.ckrmiyes 
Mihály 54, Kovács Károly 43, Hajdú hl van 
48 (ki.Hí.) Baritok Mihály SI (korh.) K. bős 
Istvánná 29 (korh.) Ceglédi József 24, Wag­
ner György né 30 (korh:) Schmidt Erzsébu

» ; '< v 11 y i ouAnui ^<2., UU

Ilonka ! ö az én gyámom 1hete van itt s én csak ma két hete láttam 
öt először, négy napja tudó n, hogy kicsoda Úgy elszégyeltem magamat előtte, hogy
(íredig már egy örökkévalóság óta szeretem) fölugrottam és el akartam szaladni. De ö
és két nap óla a menyasszonya vagyok !

Leirom, hogy történt :
A mikor a múlt csütörtökön, kedélyes 

társalgás közben, kelten voltunk az erkélyen, 
elkezdtem előtte szidni a gyámomat, hogy 
milyen kiállhatatlan, szeszélyes, vén zsugori, 
ő olyan különös mosolylyal hallgatta szavai­
mat, hogy minden vér az arcomba tolult. 
Aztán ö is elmondta, hogy neki is van eg 
kiállhatatlan gyámleánya, a kivel sok ve-, 
szödsége van. De folyton olyan különösen 
mosolygott inig ezeket mondta, hogy furcsán 
kezdtem magamat érezni. Ö pedig megsodorta 
azt a szép fekete bajuszát és úgy nézett

nem engedett. Erős karjaival átölelt . .
■— Édes kicsi árvám. le 1 hát annyira 

akarsz szabadulni az én gyámkodásom alul? 
, . . Csakhogy nem engedlek ám ?

Nem Írok többet, csak annyit, hogy 
szeretem Ivánt és hogy nagyon, nagyon bul­
dog vág,ok , ,

s Isten veled ! szívből ölel. csókol a te 
:yjj boldog barátnőd

Man] it.
L. i. Csak képzeld ! ez a haszontalan 

Zsuzsi egyetértett vele.- Ö tudta és a világ­
ért sem árulta volna cl előttem, hogy ki a 
mi vendégünk ! Miss Blunt még semmit sem

ram azokkal az okos, sötét szemeivel, hogy gyanít. Kiváncsi vagyok, milyen képet vin­
nem bírtam kiállni tekintetét.. majd, ha megtud mindent! De most már

— Nézze, Margitka, ilyen gyámlcú- 
nyom van nekem. — Ezzel a zsebébe, nyúlt 
és valami Írást vett elő. — Ilyen leveleket 
ir nekem az én gyámleányom.

S abban a percben az én legutóbbi 
levelemet tartja elém.

igazán végzem soraimat. Hallom az én Ivá­
nom lépteit. Isten veled

M,
(Vege.)

-SS-M-t-

lúth Istvánná 47, Kupusz József 5 hónap. 
Összesen 18.

— Meglőtt vadorzó és erdőör. Mint 
tudósítónk jelenti Fucskdr Vinczo közismert 
lakócsai orvvadász a in. hó 27 ón este 8 
órakor elment az uradalmi erdőbe vadászni 
lőtt is 1 nyúlni, a mikor is Fucskdr János 
vadőr rajt érte s miután felhívására fegyve­
rét le nem tette, hanem a vadőrre fogta és 
rá is lőtt. akkor a vadőr öt lőtte oldalba, 
életveszélyes sérüléseket okozott rajta.
E/ eset után kedden a mikor ugyanis a 
meglőtt orvadász biróilag ki lett hallgatva, 
esti 8—9 óra közli időben bizonyára a meg­
lőtt orvadász társai. lakásából kiesallák a 
vadőrt az ideára s mikor az gyanútlanul ki­
jött, a nyílt utcán saját lakása előtt meglőt­
ték és szótfutotlak A szegény vadőrt pedig 
súlyos sérülésekkel a szigetvári közkórházba 
szállították. Tettesek után erősen nyo­
moznak a csendőrök

Polgári- és középiskolába lépő tanú 
lók (külön a fiúk és külön a leányok) részére 
előkészítő tanlőlyamot nyit Farkas Gyxda ta 
nitó Jelentkezhetni lakásán.
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_Magyar leány török udvarhölgy Ér­
dekes karrier jutott osztályrészül Rechnitzer 
Amália nagykanizsai nyolvtanitőnőnok, mert 
meghívást kapott Konstantinápolyba a szul­
tán udvarához, hol egyik hercegnőnek lesz 
udvarhölgye-. A hercegnő, ki mellett Rech­
nitzer Amáliára fényes állás vár, Abdul Ma­
mid elődének, Murad szultánnak a leánya.

— Gyermekszáj : Tanító: „Hol fordul 
elő a szarvas ?“ Kis tanuló : „Az erdőben*

_____ — Tanító : „És a* — --- — Tanu­
ló: „És a Schichtsznppanon,“ Tanító (mo 
solyogva) : „Helyes 1 De én a hegyeket gon­
doltam. Tehát a szarvas hegyeken és az er­
dőben fordul elő“ — — „És a Schicht- 
szappunon“, kiáltotta a kis társaság egyhan­
gúan és vidám nevetéssel. Ékkor már a ta­
nítónak is kellőit nevetni.

— Zongoravásárló közönség figyelmébe. 
Azoknak, n kik zongorái, vagy pianinót vá­
sárolnak, fontos érdekük az, hogy minden 
tekintetben megnyugtató garanciát kapjanak 
a zongora, vagy pianínó tartósságain és ki­
tűnő minőségre nézve. Mint ilyen elsőrendű 
céget leginkább ajánljuk olvasóink figyelmé­
be Keresztély minta zongoratermét (Buda­
pest, VI. Váci könit 21) a hol sajat gyárt­
mányain kívül a világ összes gyármányai a 
legideálisabb kiszolgálás mellett szerezhetők 
be. Mindennemű felvilágositá-sai készség­
gel szolgál a cég árjegyzéket ingyen s bér­
mentve küld.

— Url lányok otthona. Dr. Körösiné 
művésziesen berendezett leány-otthona, mely 
a felső leányiskola, leánygymuáziurn és az 
országos zeneakadémia szomszédságában, 
Budapesten. Liszt Ferenciéi' 9 sz. gyönyörű 
palotában van, minden tekintetben a legelő­
kelőbb külföldi internátusok példáját követi. 
Vezetője és tulajdonosa dr. Körösi Manó fő­
városi ügyvéd özvegye, a ki az anya szere­
tőiével és a nevelő éberségével viseli gond­
ját növendékeinek. A higiénia legmodernebb 
eszközeivel védi a növendékek egészségét, 
tanulmányaikban pedig jeles tanárnők veze­
tik és támogatják ökot. Az intézetnek to­
vábbképző tanlolyama is van, melye k célja 
iskoláikat végzet leányuk műveltségének to­
vábbfejlesztése. A részletes feltételekről tá­
jékozást nyújt az intézet prospektusa, a me­
lyet szívesen megküld mindenkinek, aki azt 
ezen cim alatt kéri: dr. Körösi Manódé le­
ány otthona, Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 
9.

A politikai helyzet.
A függetlenségi párt megbontása nem 

sikerült. Kossuth vezérlete alatt minden iz­
galom dacára egységes maradt a párt és— 
várja a legközelebb következőket. Várja : mél­
tányos békére, de -— ádáz harcra is készen 

A politikai helyzetre vonatkozó híreink 
a következők :

A függetlenségi pártból.

Budapest Julius 2, A 48-ások között a 
legjobb hangulat s élénk öröm uralkodik kü­
lönösen a felett, hogy Kossuthnak és Jus!tt­
unk sikerült minden pontban megegyezniük. 
Amint halljuk, ezt az egyezséget ina írásba 
is foglalják s azt a párt tagjai mind alá 
fogják Írni. Az aláírási iv olyan lesz, hogy 
megkönyiti a kibontakozást.

Bizonytalanság.

A mai nap nem hozott döntő fontossá­
gú fordulatot a válság történetében. Lukács 
még mindig Becsben ve . .s várja a király 
döntését. Állatában az! hiszik, hogy a király 
még folytatja Lukács Lászlóval a kísérlete­
zést, de mikor meggyőződik ennek sikerte­
lenségéről, visszatér Kossuth Ferenchez s öt 
bízza meg a k o ki no t alaki t ássál. Hogy azon­
ban erre mikor kerül a sor, az még telje­
sen bizonytalan.

A képviselőim ülése.

Justh Gyulánál ma a képviselőházban 
igen sok képviselő gyűlt össze. A házelnök 
közölte velük abbeli szándékát, hogy a hét­
fői ülésen megkérdezi a képviselőházat: 
föntartja-e azt a határozatát, hogy a válság 
elintézéséig nem tart üléseket. A hétfői ülés 
rendkívül érdekesnek ígérkezik, bárcsak No- 
voszelo Mátyás mentelmi ügyét kell a men­
telmi bizottsághoz utasítani. — A válság a 
jövő héten meg lesz oldva.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia yabonakeresk. jelentése szét int.

Árak 5U kilogranronként értetődnek.
Szigetvár, 1909. július 2-án.

Búza — . 16.— 15,20
Rozs — „ 9.30 9,50
Árpa . 8,- 8.20
Zab „ 84.0 8.60
Tengeri „ 8,— 9...
Bükköny „ —
Bal) „ 9.-

Kiadja a :szorkesztöség

15(0 Ikvi.
1909 szám.

Árverési hirdetmény kivonat
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dél­
somogyi takarékpénztár és csatakozo’t tár­
sai vógrehaj tatónak Ungár Simon úgy is 
mint kiskorú Ungár László gyámja végre­
hajtást szenvedettek elleni 800 korona és 
425 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a kaposvári kir. törvény­
szék területéhez tartozó és a szigetvári kir. 
járásbíróság kerületében fekvő a szigetvári 
017 sz. tjkvben A f 1—2 sorsz. ingatlanok 
az 1909. évi Julius hó 12 (tizenkettedik) nap­
ján délelőtt 9 órakor Szi getváron a telek

könyvi irodában megtartandó nyilvános ár­
verésen oladalni fognak.

A kikiáltási ár 3080 korona.
Ezen árverésen a fent körülirt ingatlanok a 

kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb árban 
eladatni nem fognak s vevő a bánatpénzt 
a vhn. 25. §-a értelmében kiegészíteni kö­
teles.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 15 %-át vagyis 552 
korona — fillért készpénzben vagy ovadók- 
kópes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni.

Szigetvár, 1909 évi május hó 8-án.
Diemár kir. járásbiró.

Házbérlet.
A rózsaréten egy külön álló ház, 2 

szoba előszoba, konyha és éléskamrával

október hó elsejére kiadó.
Bővebbet

Czirer György
háztulajdonosnál.

Értesítés!
Van szerencsém értesíteni Sziget­

vár és vidéke t, közönségét, hogy úgy 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb ácsmunkákat legszolidabb árban 
vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Lang László
oki, ácsmester

Szigetvár, Rózsa-rét 764 sz.
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Tüdöbetegségak, hurutok, szamár
köhögés, skreffilozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy éiivídeicn utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„>io?heu rredeti cnomc 'jóidat.

F. líoch« A < o. Jía^l (Svájc)

„Roche“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárié­

ban Ara üvegvnklnt 4 — korona
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IHoskovits-féie anatómiai cipő Főtelep.
a legelegánsabb cipö-üzletben Pécs, Király utca 7. Nagyvárad.

• jr ^ • ••vüagmru nmetek:
Telefon szám 458.

Nagyvárad Rákócy-ut 64. 
Nagyvárad Kossuth utca 5 
Sarajevo Rudolf utca 10.

Budapest Rakocy-ut 64. Sn ék
Petrozsény Főtér fnoyen és
Pécs Király-utca 7. bérmentve.

Telefon szám 458.

3 T
Van szerencsém értesíteni Sziget­

var és vidéke t közönségét, hogy úgy, 
helyben, mint vidéken kisebb és na­
gyobb kőműves munkákat leg­
szolidabb árban vállalok.

Pontos munkáért szavatolok.
Tisztelettel

Horváth György
oki. kőműves mester 

Szigetvár. Rózsarét 735 sz.

Thituáf* 80.000 korooirsl

□
A kenyhában és házba*

uoi «ao’átaüikut rw>.k^ 4e tte- 
Mtkb

schiebt szarTassiippaníul
Uerttlsesk. 1 esspp»n ó rímed eken át fblyintolá 
beható és lelkiirmerelee lenn lm ány trésnek 
ere dm énje. Mosóereje rendkívüli, eseretolt 
Meets éc ment minden kérő* kereréktóL Ck>md 
nélkül h esen kiható tehát minden tUstiléei 
•élra, még eM is, hol ktisönsigee esafftm 
felmemdj* e aoolgálatol rágj különös gondossá« 

*' seükségeluetik. $

□□□□□□□j□□□□□

irdetéseket jutányos 
árért vesz fel 

a kiadóhivatal.

1907. évi Pécsi országos kiállításon, 
kiváló boraiért ezüst éremmel kitüntetve.

BOB ELADÁS.
I isztelettel értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 
hogy saját termésű, tisztán kezelt valódi természetes

Turbéki boraimat
zárt palackokban is árusítom:

Árak : 1 liter 1908 évi fehér asztali 26 krajcár.
1 „ „ vörös „ 26
1 „ 1907 „ fehér „ 34 „

továbbá nagybani eladás 50 litertől kezdődő és nagyobb mennyi­
ségekben turbéki pincémből, méltányos árban.

Tisztelettel
Kozáry Ede horte
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ermelo.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH“
Budapest, Váoai.körút 03,

IIUI . ItcjaUoyoubb Ir* raelletl tjin!tetn»k:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
*»i*,Tuí,la*02*k' Wsány-cséplőgópek, lóhere - cséplők, 
tlsztltö-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek. 

MónagyOJtők, boronák, eorvetőgépek, Planet jr. 
kepálók, szecskavágók, répavégók, kukorlctl* 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
•OS ól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

w
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A n. é. közönség b. figyelmébe £
Legújabb divatu női Costümök, blousok és 

aljak pontos és jutányos áron készülnek
A legjobb szabású férfi öltönyök, felöltők, 

a legjutányosabb árakon készülnek
FARAGÓ KAROLY SZIGETVAR “SLSÄST,
Dus választék a legújabb bel- és külföldi szövetekben. Vidéki megrendelésnél próba nem szükséges

utcva
ház.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


